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Dne 12. května každoročně slavíme Mezinárodní den sester, skrze který si připomínáme narození Florence Nightingale, anglické 
ošetřovatelky a zakladatelky povolání zdravotní sestry. Velmi si vážíme i našich sester, které pracují v charitních zdravotnických 
zařízeních po celé republice. Jsou to bez nadsázky sestry par excellence. Jsou to tiché, nenápadné hrdinky dnešních dnů.
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DUCHOVNÍ SLOVO

Duchovní slovo / Zprávy z arcidiecéze

 
 Milí charitní spolupracovníci,

tentokrát, v květnu, který v katolické církvi patří Matce Boží Ma-
rii, bych se s vámi rád podělil o promluvu, kterou jsem prone-
sl před lety při ekumenické bohoslužbě v evangelickém kostele 
u Moravy v Olomouci. Poukázal jsem na její víru na základě úryv-
ků z evangelia. 

Maria se z Boží dobroty a své víry stala matkou našeho Zachrán-
ce - Vykupitele. Mohla s radostí zpívat, že „Bůh pamatoval na své 
milosrdenství, jak slíbil našim předkům, Abrahamovi a jeho po-
tomkům navěky.“ (Lk 1, 54b-55)
Při zvěstování uvěřila, že se stane něco víc, než bylo stvoření světa 
– že Bůh se v ní stane člověkem. (Lk 1, 26-37)
V Betlémě věřila, že to bezmocné miminko v jejím náručí je 
„Syn Nejvyššího, který bude kralovat navěky a jeho království 
nebude mít konce.“ ( Lk 1, 32)
I když vždycky nerozuměla tomu, co Bůh zamýšlí, vždy „ucho-
vávala Boží slova i události ve svém srdci“ - (srov. Lk 2,51b) Ona 
je v čele  těch, kdo „konají vůli nebeského Otce“. srov. Mt 12, 50 
Věřila v Ježíšovu moc na svatbě v Káni Galilejské, odkud vzkazuje 
i nám: „Udělejte, co vám řekne,“ (Jan 2, 1-11) věřila na křížové cestě, 
i pod křížem. V Bibli čteme, že pod křížem stála. (Jan 19, 25a)

Nezhroutila se, stála a v nesmírné bolesti věřila ve vzkříšení. 
Pod křížem byla víra celé církve soustředěna v Panně Marii. 
Vždyť z učedníků byl pod křížem jen Jan. 
Existují dva typy meditací o tom, co prožívala Maria to nedělní 
ráno po ukřižování. Autoři se jednak zamýšlejí nad její bolestí 
a rozvíjejí úvahy o tom, jak je nám blízko v našich bolestech 
a těžkostech, které prožíváme. Pak existuje meditace, ve které 
autor vkládá do úst P. Marie slova, která řekla hned po svém 
probuzení: „Můj Syn dnes vstane.“ Která meditace je vám bližší? 
Někteří uvažovali o tom, že nejdříve se Pán Ježíš zjevil jí. - Vů-
bec se jí nezjevil, protože to nepotřebovala. Tak silná byla její 
víra.
Maria uvěřila Bohu. Ona je ze všech lidí, kteří kdy žili, největší 
postavou víry. „Blahoslavená (šťastná), která jsi uvěřila, že se 
splní to, co ti bylo řečeno od Pána.“ (Lk 1, 45) Co všechno Maria 
v síle víry prožila a unesla od zvěstování po kříž a vzkříšení! 
I po Kristově vzkříšení posilovala víru apoštolů, když se s nimi 
„jednomyslně a vytrvale modlila“. srov. (Sk 1, 14) 

Posiluje ještě i dnes naši víru, která se projevuje obětavou lás-
kou, když o ní přemýšlíme a prosíme o přímluvu.

P. Bohumír

ZPRÁVY Z ARCIDIECÉZE

Noc kostelů v Arcidiecézní charitě Olomouc
V pátek 28. 5. 2021 v rámci Noci kostelů měli návštěvníci možnost 
navštívit kapli Božího milosrdenství v prostorách Arcidiecézní 
charity Olomouc. V moderním prostoru kaple, která byla dokonče-
na v roce 1999, jsou k vidění nejrůznější symboly. Skleněné vitráže 
připomínají cestu ke světlu, plastika Panny Marie z bronzu a skla, 
Křížová cestu ze 14 malých křížů, žulový oltář a další zajímavé 
artefakty. 
Součástí výzdoby kaple je fotografie s námětem charitní služby 
potřebným lidem. Ta se každý rok mění. Letos byl k vidění sní-
mek připomínající výročí osobností, které významným způsobem 
ovlivnily vznik a vývoj charitního díla na Moravě. V letošním roce 
uplyne 1100 let od mučednické smrti sv. Ludmily, která je patron-
kou Charity a jejím jméno nesly farní Charity a ústavy Charity na 
Moravě. Dalším letošním „jubilantem“ je Cyril Antonín Stojan 
(170 let od narození a 100 let od zvolení olomouckým arcibisku-
pem), který se před 100 lety zasadil o vznik Charity na Moravě.  
Arcidiecézní charita Olomouc se také podílela na přípravě výsta-
vy o zakladateli Charity arcibiskupu Stojanovi, počátcích Charity 
na Moravě a připomenutí významných událostí Charity v průběhu 
minulých 100 let v katedrále sv. Václava v Olomouci. Slavnostní 
zahájení výstavy proběhlo v rámci začátku noci kostelů v pátek 28. 
května 2021 a expozice bude k vidění v kryptě katedrály do konce 
července letošního roku. 

Dagmar Jurčíková, 
PR ACHO
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Charita ČR

CHARITA ČR

Naděje se vrátí. Píseň pomůže rodinám zasaženým pandemií 
Pandemie nemoci covid-19 trvá už víc než rok a ovlivnila život 
milionů lidí na celém světě a také v České republice. Na po-
moc těm, kteří přišli o někoho blízkého nebo se dostali kvůli 
pandemii do vážné situace, vyhlásila Charita sbírku Naděje se 
vrátí. Středobodem této dobročinné akce je stejnojmenná píseň 
a videoklip zpěváka Davida Deyla.
Cílem akce je získat fi nance na pomoc rodinám zasaženým pan-
demií, které mnohdy přišly o živitele nebo je krize těžce zasáhla 
zdravotně či sociálně. Peníze půjdou na podporu projektů za-
měřených na pomoc těmto lidem a do zdravotních a sociálních 
služeb. V neposlední řadě chce projekt posluchače a diváky po-
vzbudit a dodat jim tolik potřebnou naději.
Pandemie nemoci covid-19 způsobila řadu citelných omezení 
v našich pracovních a společenských aktivitách. Po celém světě 
si vyžádala 2,5 milionu obětí, a z toho téměř 30 tisíc v České re-
publice. Nemoci nejčastěji podlehli senioři a lidé s chronickým 
onemocněním, ale také mámy a tátové od rodin v produktivním 
věku.
„Od loňského jara pomáháme lidem, kteří se kvůli pandemii ne-
moci covid-19 dostali do těžké životní situace. Zvláště chudým 
lidem a těm, kterým hrozí sociální propad a společenské vy-
loučení, samoživitelkám a samoživitelům,“ říká Lukáš Curylo, 
ředitel Charity Česká republika. „Vítám tuto iniciativu a věřím, 
že také píseň Naděje se vrátí přinese mnoha lidem radost a ná-
sledně rodinám zasaženým pandemií konkrétní pomoc.“
Peníze bude možné posílat přímo na sbírkový účet Charity nebo 
prostřednictvím dárcovské SMS. Významným zdrojem budou 
příjmy za přehrání písně na platformách Spotify, Apple Music, 
iTunes, YouTube.
Videoklip k písni měl premiéru v neděli 16. května v 18 hodin na 
YouTube kanálu Davida Deyla a webových stránkách projektu 
Naděje se vrátí (jsou aktivní od 14. 5.).
Na podporu charitního projektu byla připravena online kampaň 
„Aby na to nebyli sami“, sestavená z videí a bannerů, které uka-
zují různé životní situace způsobené pandemií. Kdo si zahraje 
fotbal s chlapečkem, když táta už tu není? Kdo poradí osamělé 

holčičce s vařením? ... Všechna videa mají podobné vyznění – 
přestože hlavní postava čelí zásadní ztrátě, příběh vždy končí 
pohledem plným naděje. Komunikace vede na webovou stránku 
projektu Naděje se vrátí.

Sbírkový účet
Přispívat lze na účet 44665522/0800 u České spořitelny, varia-
bilní symbol 987, a to bankovním převodem i kartou online. 

Hrdinky dnešních dnů. Slavíme Mezinárodní den sester a ošetřovatelství
Dnes myslíme na naše sestry pracující v charitních zdravotnic-
kých zařízeních po celé republice. Jsou to bez nadsázky sestry 
par excellence. Jsou to tiché, nenápadné hrdinky dnešních dnů.
Ony byly při covidové epidemii v „jámě lvové“. Do nemocnic 
už přicházeli pacienti s určenou diagnózou, takže zdravotníci 
již pracovali v ochranných oděvech a pod vedením nejlepších 
lékařských odborníků. Sestry v terénu, sestry v pobytových za-
řízeních či ambulancích ošetřovaly dál standardním způsobem, 
odkázané často samy na sebe. Ministerstvo řešilo prioritně ne-
mocnice, a na ostatní složky zdravotnictví už mu čas nezbýval. 
Ale charitní sestry jsou sestry vzdělané, iniciativní a kreativní. 
Samy zpracovaly standard péče o covidové pacienty i o pacienty 
v karanténě. V péči o pacienty začaly využívat sponzorsky na-
koupené oxygenátory a další potřebné přístroje. Tak uchránily 
nemocnice od hrozícího kolapsu, neboť díky tomu mohli střed-

ně těžce nemocní zvládnout bez hospitalizace nákazu doma 
nebo v pobytovém zařízení.
Sestry „své“ pacienty neopustily v těžké době, kdy i jim samým 
hrozilo riziko přenosu nemoci, a věnovaly jim veškerou potřeb-
nou péči 24 hodin denně – tak, jak bylo potřeba. Každodenně 
riskovaly svoje zdraví i životy. Také jich mnoho onemocnělo 
a některé z nich mají následky dosud. Přes to všechno těchto 
více než 1600 sester jde skromně svým životem dál, bez aplausu 
veřejnosti, bez aplausu politiků. I proto našim sestrám vzdává-
me hold a děkujeme jim za jejich obětavou a nezištnou práci 
– vysoce odbornou i lidsky útěšnou a hřejivou. A jsme na ně 
patřičně hrdí. Díky, charitní sestry!

Jan Oulík, 
Charita ČR
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Charita ČR / Zprávy z Charit

Nové šatní skříně pro Charitu Nový Hrozenkov 
zvýší bezpečnost starých lidí a pohodlí svých zaměstnanců 

Olomouc – Mnohé rodiny na Olomoucku se nacházejí v situaci, 
kdy z finančních důvodů nejsou schopny zajistit svým dětem po-
třebnou PC techniku pro distanční výuku. Charita pomáhá dětem 
z Olomouce a okolí zajistit počítače prostřednictvím spolupráce 
s nadačním fondem IT People. Pevným počítačům však chybí 
nutné dovybavení, které je pro formu distanční výuky nezbytné. 
Charita se v rámci kampaně „Učíme se online“ obrací na veřej-
nost s prosbou o pomoc při zajištění potřebného počítačového pří-
slušenství pro děti z rodin v tísni.

Aktivity Charity Olomouc spojené s online doučováním dětí 
a distribucí PC jsou zajišťovány převážně prostřednictvím spo-
lupráce dalších organizací a nadačních fondů a také dobrovol-
nické činnosti a darů. Jedním z hlavních partnerů je nadační 
fond IT People v rámci projektu „Počítače dětem“, na který 
Charita navazuje dlouhodobým projektem „Liška online“. Tento 
vzdělávací projekt Charita zahájila za účelem pomoci s distanč-
ní výukou v rodinách v nouzi. 

Bezpečnost a zdraví lidí dnes závisí nejen na dodržování pravidla 
3R, ale také na zapojení rozumu a zavedení přísnějších hygienic-
kých pravidel do běžného života. To byla hlavní myšlenka šéfky 
Charity Nový Hrozenkov, když se rozhodla sehnat pro své zaměst-
nance šatní skříně na civilní oděv. „Ve třech objektech máme 80 
zaměstnanců, kteří zajišťují několik sociálních služeb. Prostory 
jsou navíc velmi omezené, takže jsme si museli vše nechat vyrobit 
na míru, což bylo náročnější a samozřejmě nákladnější. Naštěstí 
nám přispěla Nadace ČEZ, která je naším tradičním partnerem,“ 
říká ředitelka Charity Nový Hrozenkov Danuše Martinková.   
Valašská charitní organizace získala od energetiků 70 tisíc ko-
run díky aktivitě lidí, kteří nákup skříněk podpořili svou energií 
v rámci aplikace EPP – Pomáhej pohybem. „Je to krásný nápad. 
Když byl náš projekt nasazený v aplikaci, sportovali s mobilem 
všichni zaměstnanci i se svými rodinnými příslušníky,“ směje se 
Danuše Martínková.
Šatní skříně slouží pečovatelkám a zdravotním sestrám i dalším 
zaměstnancům, kteří přicházejí do styku s klienty Charity. „Teď 
si mohou po příchodu do práce bezpečně převléknout své civilní 
šaty a nechat je odděleně od pracovního vybavení, což výrazně 
zvýšilo hygienické standardy na našich pracovištích,“ dodává šéf-
ka Charity Nový Hrozenkov.
Charita provozuje v Novém Hrozenkově domov pro seniory ro-
dinného typu a v sousedním Halenkově denní stacionář. Kromě 
dalších sociálních služeb poskytuje zejména terénní péči pro staré 
a hendikepované lidi v horském prostředí, kde není žádné město, 
jen 7 vesnic s mnoha údolími. Například v Huslenkách pečovatel-
ka denně najede 80 kilometrů. Velké Karlovice mají zase rozlohu 
jako stará Vídeň a domy na samotách jsou někdy od sebe vzdále-

ny desítky kilometrů. Charita denně dováží obědy 175 uživatelům 
pěti auty po dobu tří hodin. Nejde přitom jen o položení jídlono-
sičů na plot, ale většinou také o krátké setkání s každým uživate-
lem, s otázkou, zda je v pořádku a něco nepotřebuje. Pro některé 
lidi na samotách jsou totiž pracovníci Charity Nový Hrozenkov 
jediní, kteří se s nimi potkají, a tak jim vlastně zprostředkovávají 
kontakt s okolím. Odměnou pro zaměstnance Charity je spoko-
jenost klientů a to, že ve většině případů mohou dožít tam, kde 
jsou zvyklí. 

Vladislav Sobol, 
mluvčí ČEZ

Charita Česká republika je největší poskytovatel zdravotních 
i sociálních služeb v České republice. Ročně poskytuje pomoc 
zhruba 170 tisícům lidí, zajišťuje zhruba třetinu domácí zdravotní 
péče a pětinu sociálních služeb v České republice. Významně se 
podílí na pomoci lidem postiženým nemocí covid-19.  

Kontakt pro média:
Jakub Líčka, generální sekretář, e-mail: jakub.licka@charita.cz, 
tel. +420 603 557 990
Jan Oulík, tiskový mluvčí, e-mail: jan.oulik@charita.cz, 
tel. +420 603 895 984

Charita Nový Hrozenkov 

ZPRÁVY Z CHARIT

Charita Olomouc 

Učíme se online. Charita Olomouc vyhlásila sbírku PC vybavení pro rodiny 
a děti v nouzi
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Další pomocí rodinám s dětmi v tísni je kampaň „Učíme se on-
line“. V rámci této aktivity je třeba dovybavit pevné počítače, kte-
ré Charita obdržela prostřednictvím dárců a které následně popu-
tují do rodin ocitajících se v nouzi. „Spojením sil chceme zajistit 
efektivní využití darovaných počítačů a zároveň pomoci rodinám 
v tísni na Olomoucku. Počítače jsou rodinám zapůjčené zdarma. 
Problémem je, že k nim chybí potřebné dovybavení, jako jsou klá-
vesnice, sluchátka, webkamery a další,“ sděluje Jitka Laštůvková, 
zástupkyně vedoucí Střediska pro rodiny a děti. 

Děti se musely učit na mobilech
Podpora dětí matek samoživitelek nebo dětí z rodin nacházejících 
se v tíživé sociální situaci v oblasti vzdělávání je jednou z priorit 
vzdělávacích aktivit Střediska pro rodiny a děti Charity Olomouc. 
„Mám šest dětí, z toho jsou tři na distanční výuce. Doma máme 
jen jeden pevný počítač bez webkamery. Děti se tedy učily pouze 
na mobilech, hlavně devítiletá Klárka byla smutná, že nemůže 
reagovat na úkoly tak rychle jako spolužáci, protože na mobilu 
je mnohem horší zobrazení. Teď máme zapůjčené 2 notebooky 
a děti mají konečně možnost držet krok se svými spolužáky,“ vy-
práví paní Lenka z Olomouce. 
Získané vybavení bude pomáhat dětem i po skončení distanč-
ní výuky, a to v rámci projektu Liška online. Jedná se o projekt 
doučování dětí online prostřednictvím velkého množství dobro-
volníků. Potřebné příslušenství je tedy možné darovat v průběhu 
celého roku.
Pro dovybavení PC je třeba: USB myš, sluchátka USB nebo 
Jack 3,5 mm, webkamera (720p s mikrofonem), USB WiFi adap-
tér (kategorie 802.11n, v pásmu 2, 4 GHz – případně v 5 GHz).
Sběrné místo: Řezníčkova 8, po předchozí telefonické domluvě 
na tel. čísle 736 541 658.

Počítač pro devítiletého Michala
Paní Karolína je samoživitelka a žije v pronajatém bytě v Olo-
mouci společně se svými 2 dětmi (Klárou 4 roky a Michalem 9 
let.) Klárka nastoupila v září 2020 do školky a paní Karolína si 
našla zaměstnání, kde na DPP uklízela prostory prodejny nábyt-
ku. Bylo jí přislíbeno, že když se osvědčí, tak jí během pár mě-
síců bude nabídnuta práce na HPP. Díky tomuto zaměstnání se 
finanční situace paní Jany natolik stabilizovala, že zvládla zajistit 
veškeré základní potřeby rodiny. S uzavřením prodejny nábyt-
ku z důvodu vládních opatření však byly paní Karolíně sníženy 
směny na polovinu. S pozdějším uzavřením škol a školek musela 
zůstat doma s dětmi a majitel provozovny jí ukončil DPP, protože 

nebyl ochotný akceptovat její dlouhodobou nepřítomnost. Paní 
Karolína se i přes svůj aktivní přístup a snahu dostala do finanč-
ní tísně, kdy nebylo v jejích silách zajistit počítač pro distanční 
výuku svého syna. Zapůjčením počítače s potřebným vybavením 
bylo Michalovi, který navštěvuje 3. třídu, umožněno zapojení do 
distanční výuky. 

Eva Štefková, 
Charita Olomouc

V sedle projel Českou republiku. Dnes koně maluje
Pan Čestmír Trnka pochází z česko-slovenské rodiny, která žila 
v obci Mutěnice na Moravském Slovácku. Jeho tatínek, Slovák, 
pracoval v moravských naftových dolech, maminka, Češka, se 
starala o domácnost. On sám se vyučil sedlářem a vojnu odsloužil 
na Slovensku, kde v kasárnách pečoval o vojenské koně. Po ná-
vratu z vojny pracoval vždy ve stájích nebo na statcích a věnoval 
se i vozatajským soutěžím. Láska k anglickým plnokrevníkům ho 
přivedla postupně do hřebčína Napajedla, poté na nějakou dobu 
do Kladrub a Slatiňan. 
Se svojí současnou manželkou se poznal na Slovácku po návratu 
z Čech, kdy mu bylo 27 let. Protože je seznámil kamarád, který 
pálil kořalku, a oba dva si přáli mít netradiční svatbu, vzali se 
v malém sálku místní pálenice. Ve Veselí nad Moravou si prona-
jali usedlost se stájemi, aby mohli chovat vlastní koně. Společně 
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Charita Šternberk 

se starali o 6 dětí z předchozích manželství. Když děti odrost-
ly, hlavní živností pana Čestmíra se stalo cestování po hradech 
a zámcích, kde na hřbetech svých čtyřnohých miláčků vozil děti. 
Díky tomu projel v sedle Českou republiku. Jakmile se na jaře 
otevřely hrady a zámky, osedlal dva koně, na menšího poníka na-
ložil spací pytel a vyrazil. Nejdále byl na Konopišti, ale úplně nej-
raději vzpomíná na hrad Svojanov u Svitav. Při nesnadné a často 
riskantní práci s koňmi se mu přihodily i dva úrazy. Prvním bylo 
zlomení páteře po pádu z koně, podruhé přišel při vyjížďce v lese 
u Kolína o jedno oko. 

„Až se vrátím, tak se vrátím“
Pan Trnka vzpomíná, že když jezdil se svými koníky po hradech 
a zámcích, zastavila jej jednou policie s tím, že po něm manželka 
vyhlásila pátrání, protože se dlouho neukázal doma. Když se po-
licisté ptali, co mají manželce vyřídit, tak jen vzkázal: „Až se vrá-
tím, tak se vrátím.” Nikdy se totiž nestalo, že by se nevrátil domů, 
svoji manželku miloval a nikdy by ji neopustil. Jak sám podotýká, 
doma musel být vždy nejpozději do svátku svatého Martina. 
Od oné doby však uplynulo mnoho let, oba zestárli, jejich děti 
dospěly a založily vlastní rodiny. Jeho manželka onemocněla 
a pan Čestmír zůstal na péči o těžce nemocnou ležící ženu sám. 
Její zdravotní stav se postupně horšil, oběma docházely síly a děti 
byly daleko. Syn navrhl umístění maminky v léčebně dlouhodobě 
nemocných. Po první návštěvě v LDN se pan Čestmír rozhodl 
svoji manželku přemístit do příjemného prostředí léčebného Se-
nior centra Sluníčko v Rohatci u Hodonína. Manželku jezdí na 
Slovácko pravidelně navštěvovat, jen v poslední době z důvodu 
zákazu návštěv v zařízeních mohl svoji ženu vídat jen přes okno. 

Ze Slovácka do Olomouce
Je to již 6 let, kdy pan Trnka vrátil pronajatý dům ve Veselí zpět 
obci, prodal koně, a protože vždy rád cestoval, vypravil se do Olo-
mouce. Zpočátku zde vypomáhal v několika stájích u soukromní-
ků. Nenašel však stálé zaměstnání ani ubytování a jednoho dne se 
ocitl na ulici. Nějaký čas využíval služeb nocleháren, dopoledne 
pobýval v denním centru Charity Olomouc, odpoledne chodil na 
polévku. Když se ve svých 67 letech ohlíží zpět, je mu líto, že 
tehdy udělal ukvapené rozhodnutí a vrátil obci pronajatý domek, 
ve kterém zůstal před lety sám bez ženy i bez dětí. 
Dnes ho nejvíc těší malování a setkávání s přáteli. Rád chodí za 
známými do papírnictví v obchodním centru Šantovka, kde i ma-
luje. Uvykl kreslit s jedním okem, a jak sám říká, teď už mu to 
přijde normální. Stává se, že ho lidé oslovují s tím, že by si chtě-

li koupit jeho obrázky. Pan Trnka si však nikdy neřekne o pení-
ze, své malby jim věnuje zadarmo. Rád by si našel stálé bydlení 
a práci, aby si mohl ještě něco našetřit. Jeho snem je koupit si koně 
a s dvoukolkou vyrazit znovu na cesty.

Charita Olomouc: Z cyklu Životní příběhy 
Eva Štefková

Střípky z Charity Šternberk
Potravinová sbírka v dubnu 2021 nás mile překvapila. Pro kli-
enty a znevýhodněné máme zásoby v podobě 2 tun potravin 
a drogerie. Do jarní sbírky jsme se zapojili poprvé a je vidět, 
že jsou lidé potřební, ale i ti, co umí přispět. Vážíme si této 
pomoci.
Od začátku dubna do půlky května testujeme ve třech měs-
tech veřejnost. Zájem je zejména ve městě Uničov a Litovel. 
Ve Šternberku poskytuje antigenní testování nemocnice a tedy 
z řad veřejnosti není takový zájem. Celkem jsme zatím otesto-
vali přes 2100 osob. V Litovli v květnu testujeme už 4x týdně. 
Snad se už i kultura uvolňuje a my po ročním odkladu uspořá-
dáme dne 23. 6. výstavu fotografií činnosti Výboru dobré vůle 

Olgy Havlové. Jedná se o putovní výstavu. Pokud vás to zau-
jalo, jste srdečně zváni. Vernisáž proběhne první den výstavy 
v 18:00 v IC Šternberk.
Už třičtvrtě roku hledáme všeobecnou sestru. Tuto situaci asi 
znáte i ze své Charity. Zdá se, že nemůžeme konkurovat Psy-
chiatrické léčebně, nemocnici, domovu důchodců a agenturám 
domácí péče, které působí ve městě Šternberk. V duchu „to-
noucí se stébla chytá“ voláme „hledáme tebe, všeobecná se-
stro, pro Domácí zdravotní péči ve Šternberku“.

Dana Axmanová, 
PR
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Velké poděkování patří firmě Dadka Vracov s.r.o, pod vedením 
pana Pavla Polanského (na snímku). V těchto dnech firma da-
rovala brodské Charitě polštáře, peřiny a další lůžkoviny. Tyto 
lůžkoviny budou rozdány klientům Charity. Dadka Vracov tímto 
způsobem podpořila péči o klienty opakovaně a jako vždy, s vel-
kou ochotou a srdečností. Za podporu firmě a jejím pracovníkům 
ještě jednou velmi děkujeme!  

Oleg Kapinus, 
pracovník pro PR a fundraising

Zprávy z Charit / Uherské Hradiště

Dadka Vracov opět obdarovala Charitu

Charita Uherské Hradiště

Tak jsme si nadělili jeden z prvních dárků k letošním 30. naro-
zeninám naší Charity. Dva nové vozy Škoda Fabia, které budou 
sloužit našim terénním službám, dorazily v pondělí 10. 5. na Ve-
lehradskou třídu. Využili jsme návštěvy paní Anny Konvalin-
kové, zakladatelky a první ředitelky naší Charity, a hned jsme 
ji před jedním z aut zvěčnili. Paní Anna se s úsměvem podělila 
o své dojmy: „Je to úžasné, když vidím tu záplavu červených aut 
se znakem Charity, která jezdí po regionu. Je dobře, že se Cha-
rita takto rozrostla, a protože sama už dnes charitních služeb 
využívám, vidím jak hodná a usměvavá děvčata zaměstnává. 
A o tom, že dělají svou práci výborně, se přesvědčuji prakticky 
každý den. Takže přeju hradišťské Charitě, ať se jí daří i nadá-
le.“ My se samozřejmě vynasnažíme, aby paní Konvalinková 
mohla být na „své dítě“ i v budoucnu hrdá.  

Pavlína Pfluger,
PR, fundraising

Nové vozy Škoda Fabia

Charita Uherský Brod

Květiny patří mezi jedny z nejlepších zlepšovačů nálady vůbec 
a to jak v krátkodobém, tak i v dlouhodobém horizontu. A radost 
z květiny se násobí, pokud si ji můžeme sami vypěstovat. 
O tyto malé radosti se snaží klienti s pracovníky denního stacio-
náře Domovinka Uherský Brod zvlášť v těchto jarních měsících. 
Domovinka funguje každý všední den a nabízí podporu v trávení 
volného času lidem s demencí, jejich rodinám i seniorům, kteří 
prostě nechtějí být sami. 

František Bílek, 
vedoucí DS Domovinka

Jaro v Domovince
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Někdy se mohou dít věci i obráceně. Maminkám, našim klientkám, 
vyrobily pečovatelky ke Dni matek přáníčka. Krásný Den matek 
přejeme z Ambulantní odlehčovací služby Strání i všem ostatním 
maminkám.

Bc. Miroslava Havlíková, DiS.,
vedoucí Ambulantní odlehčovací služby Strání

Den matek v Ambulantní odlehčovací službě Strání

Ve čtvrtek 6. května se konal další ze série dní otevřených dve-
ří dobrovolnictví ve Zlínském kraji. Tentokrát jsme zavítali do 
dobrovolnického centra Spektrum Kroměříž a věnovali se dob-
rovolnictví nejen v knihovnách. Na začátek jsme představili 
naše RDC, dosavadní činnost a úspěchy. Představilo se také 
Spektrum Kroměříž ústy paní předsedkyně PhDr. Dagmar 
Cruzové. Společně jsme také pogratulovali její kolegyni - paní 
Lence Chytilové, která byla oceněna jako Osobnost neziskové-
ho sektoru Zlínského kraje v roce 2019. Rozhovor s ní můžete 
číst v samostatném článku. Z krajského úřadu Zlínského kraje 
nás pozdravila paní Mgr. Pavlína Nováková, která má oblast 
dobrovolnictví na starosti. Po tomto úvodu jsme se pustili do 
hlavního bodu programu – dobrovolníci v knihovnách. Pro 
mnoho z nás je to teď aktuální téma – je vhodné dobrovolníky 
zahrnout do činnosti knihoven? Proč? Jak na to? A kdo to má 
dělat? Na všechny otázky jsme společně hledali odpovědi. Po-
zváni byli pracovníci knihoven z celého Zlínského kraje, které 
toto téma zajímá. Připojila se také paní Soňa Bosáková, koordi-
nátorka dobrovolníků v Kroměřížské knihovně. Posluchačům 
tak předala své dlouholeté zkušenosti z oblasti práce s dobro-
volníky v knihovně, výhody i rizika, papírovou i tu praktickou 
část zapojení. Knihovníci, kteří se do zapojení dobrovolníků 
chystají pustit, tak měli možnost nejen vyslechnout praktic-
ké zkušenosti, ale také pokládat dotazy. Zlínská knihovna se 
o toto téma zajímá už dlouho, hledá partnera na vykročení po 

této cestě – a tak jsme si na dálku plácli, že společně budeme 
hledat řešení, jak dobrovolnictví v této knihovně rozjet a moc 
se na to těšíme! V odpolední části se pak mohli připojit dobro-
volníci, ale pravděpodobně si všichni užívali krásného počasí 
nebo zrovna „dobrovolničili“, takže se nikdo nepřipojil. Velmi 
děkujeme všem, kdo se připojili, také moc děkujeme Spektru 
Kroměříž za milé přivítání v jejich centru a budeme se těšit na 
další dobrovolnická témata! 

Mgr. Jana Haluzová, 
vedoucí Regionálního dobrovolnického centra Zlínského kraje 

Den otevřených dveří dobrovolnictví online? Zvládneme! 

V těchto dnech Českou republikou opět rezonuje kauza „Vrbě-
tice“. V době po výbuších tamních muničních skladů se do dění 
v areálu zapojila i Charita Uherský Brod. „Velmi intenzívně 
jsme tehdy pomáhali složkám IZS ve Vrběticích tím, že jsme 
jejich členům vozili denně stravu, a to i včetně víkendů, svátků 

i Štědrého dne. Prožívali jsme tak s nimi do jisté míry jejich 
práci a službu na tom místě a odloučení od rodin, protože tam 
byli policisté a vojáci převeleni z různých koutů naší republiky,“ 
vzpomíná ředitel uherskobrodské Charity Petr Houšť.

Významnou pomoc ve Vrběticích si připsala brodská Charita
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V úterý 4. května poctil pan ředitel Petr Houšť svou návštěvou 
Charitní dům sv. Václava v Horním Němčí, a to za účelem po-
blahopřání panu Petrovi H. k jeho významnému životnímu jubi-
leu. Zároveň však ocenil vstřícnost a obětavost dalšího klienta, 
pana Edwarda S., a to formou předání vyznamenání za stateč-
nost v boji proti onemocnění Covid-19.
Oběma pánům ze srdce blahopřejeme!

Mgr. Jana Mackovičová,
sociální pracovnice a zástupce vedoucí 

Blahopřání v pečovatelské službě Horní Němčí

V dubnu otestovaly zdravotní sestry Charity Uherský Brod 2905 
pracovníků různých firem a úřadů regionu a k tomu ještě provedly 
600 testů u pracovníků vlastní organizace, klientů a návštěv. Ko-
ordinátorem testování je vrchní sestra Charity Uherský Brod paní 
Martina Marečková.
„První test pro veřejnost jsme provedli ve Slováckých strojírnách 
Uherský Brod, a to 9. března. Během dubna jsme pak otestovali 
2905 osob. Od zahájení testování do konce dubna tak zdravotnický 

personál brodské Charity otestoval už celkem 5958 lidí,“ vypočíta-
la členka testovacího týmu Jitka Chvílová.
Charita Uherský Brod provádí testování na základě povolení, re-
spektive rozhodnutí ze strany Krajské hygienické stanice a Kraj-
ského úřadu ve Zlíně.

Oleg Kapinus, 
pracovník pro PR a fundraising

Počty testovaných ze strany Charity se už počítají na tisíce

Jitka Chvílová, pracovnice Charity Uherský Brod, je koordi-
nátorkou pro mimořádné události a byla i v době po výbuchu 
muničních skladů hlavní koordinátorkou této pomoci s nároč-
nou logistikou. „Na Vrbětice vzpomínám především ve smyslu 
pomoci základním složkám integrovaného záchranného systé-
mu. Kromě stravy jsme pomáhali se zajišťováním bydlení při 
evakuaci Vlachovic. Byla to naše první akce na jejich vyžádání.  
Konala se na základě podepsané Dohody o plánované pomoci 
na vyžádání. Rozpis zavážek jsem vždycky psala týden dopředu 
na celý následující týden, vždycky i s náhradníky, a opravdu se 
nikdy za ty necelé dva roky nestalo, že by neměl kdo se stravou 
jet. Ani o víkendech, ani o svátcích. Spolupráce zejména s hasiči 
byla perfektní. Nemyslím si, že by kdokoli z pracovníků cítil 
nějaké ohrožení. Prostě jsme to brali jako pomoc těm, kteří tam 
museli odvádět tu ,špinavouʻ práci,“ vzpomíná paní Chvílová.
Několikrát přijel do Vrbětic i senátor a tehdejší starosta Uher-
ského Brodu, Patrik Kunčar, který nabídl při dění v areálu svou 
pomoc. „Jsem rád, že jsem se po výbuších muničních skladů ve 
Vrběticích mohl díky Charitě zapojit jako dobrovolník do po-
moci při vydávání obědů zasahujícím bezpečnostním složkám. 
Vzhledem k přísným bezpečnostním opatřením to byla jedna 
z mála možností, jak bezprostředně přiložit ruku k dílu a po-
moci aspoň touto formou přímo na místě. Já jsem tam byl pou-
ze párkrát, o to víc obdivuji nasazení uherskobrodské Charity 
a jejích pracovníků, kteří poskytovali tuto pomoc dlouhodobě,“ 
poznamenal Patrik Kunčar a dodává: „Byla to hektická doba 
a obrovský šok, protože nikdo nepředpokládal, že by se tragédie 
takového charakteru a rozsahu vůbec v našem regionu mohla 

přihodit. O to závažnější jsou aktuální informace, že výbuchy 
muničních skladů nebyly žádná náhoda a že mají na nich podíl 
ruští agenti. Věřím, že se vyšetřování v brzké době podaří zdár-
ně dokončit, a zejména že se obyvatelé okolních obcí konečně 
dočkají adekvátního odškodnění za prožité psychické trauma,  
dlouholetá omezení pohybu a hospodaření na svých pozemcích 
v okolí muničních skladů,“ míní Patrik Kunčar.

Oleg Kapinus, 
pracovník pro PR a fundraising
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Charita Valašské Meziříčí

O pomoc z Centra je velký zájem 

V prosinci minulého roku obdržela vrchní sestra Charity Uher-
ský Brod a vedoucí Domácí zdravotní a hospicové péče paní 
Martina Marečková prestižní celorepublikové ocenění organi-
zace ANNO (Asociace nestátních neziskových organizací – více 
podrobností odkaz pod článkem). 
V souvislosti s tímto oceněním ji pozvalo vedení města Uherský 
Brod za účelem slavnostního poděkování nejen za ocenění od 
ANNO, ale za celou její záslužnou činnost. Martinu Marečko-
vou doprovázeli na radnici její kolegové – ředitel brodské Chari-
ty Petr Houšť, Terezie Fojtíková - vedoucí Charitní pečovatelské 
služby a Oleg Kapinus, pracovník pro PR a fundraising brodské 
Charity. 
Charitní pracovníky přivítal starosta města Ferdinand Kubáník, 
spolu s místostarosty, Petrem Vránou, Davidem Surým a tajem-
nicí radnice Vladimírou Havlíkovou. 

Vrchní sestra, paní Martina Marečková, je nejen vedoucí Do-
mácí zdravotní a hospicové péče uherskobrodské Charity. 
V současné době vede tým tvořený zdravotními sestrami a ad-
ministrativními pracovníky, který nad rámec povinností jen za 
duben otestoval 2900 pracovníků firem a institucí, které neměl 
kdo otestovat a tito pracovníci by pak nemohli chodit do práce. 
Vláda nařídila firmám a úřadům povinné testování, ale neza-
jistila jim dostatek zdravotního personálu, který by testování 
provedl. Jinak řečeno, vláda řekne a nařídí A, ale nezajistí to 
B a nepřímo vzkáže postarejte se. A pak se opravdu ukáže, jak 
pravdivé je  motto naší Charity „Nikdy nebudeš sám!“, které 
jsme si tak trochu půjčili z hymny fotbalových fanoušků anglic-
kého FC Liverpool „Yoú ll never walk alone“.

Centrum sociálně materiální pomoci, které pomáhá lidem v tíživé 
životní situaci, se v této době potýká s nárůstem zájemců o pomoc. 
Mimo jiné je to také důsledek více jak rok trvající koronavirové kri-
ze, která připravila mnoho lidí o práci. S tím úzce souvisí  nedostatek 
financí na pokrytí alespoň nejnutnějších životních potřeb. To se odra-
zilo růstem počtu zájemců o pomoc a také růstem objemu vydaných 
potravin a jiných věcí z Centra. V zajištění potřebného zboží, které se 
přerozděluje potřebným,  úzce spolupracujeme s Potravinovou ban-
kou, která nejenže nám dodává potraviny, ale také zprostředkovává 
spolupráci s Ministerstvem práce a sociálních věcí ČR formou zapo-
jení do různých aktivit. V současné době jsme zapojeni do projektu 
„Potravinová a materiální pomoc nejchudším osobám II“.  V rámci 
něho nejsou do Centra dodány pouze potraviny a drogerie, ale také 
potřeby pro domácnost - hadry, smetáky, kýble, dále to jsou věci 
na vaření - hrnce, talíře apod. V poslední době to byly také látkové 
roušky. Nesmím opomenout textil - spodní prádlo, ponožky, čepice, 
a další a také ručníky a osušky. Novinkou jsou školní potřeby, o které 
byl v dnešní době velký zájem. Že bez spolupráce s potravinovou 
bankou by Centrum nemohlo fungovat, dokazují tato čísla:
V roce 2020 potravinová banka Centru darovala 2218 kg potravin 
a drogerie v celkové hodnotě 107 533 korun. 

Další vzájemná spolupráce spočívá v organizování jarních a pod-
zimních Sbírek potravin, jejichž výtěžek je pro zabezpečení Centra 
nezbytný. V roce 2019 sbírka potravin vynesla 2 584 kg potravin 
a drogerie. O rok později to bylo 845 kg, ale to se z důvodu pande-
mie koronaviru konala sbírka jen na podzim. Letošní jarní sbírka 
vynesla 717 kg. Je vidět, že počet získaných potravin a drogerie ze 
sbírek klesá, počet výdajů z Centra má opačnou tendenci. V roce 
2018 se pomohlo 433 zájemcům, o rok později to bylo 618 výdejů 
a v roce 2020 se jejich počet vyšplhal na 765. 
Pro zajištění zásob do Centra sociálně materiální pomoci nevyuží-
váme pouze potravinovou banku.  Velmi důležitá je také podpora 
místního hypermarketu Tesco, který nám dodává přebytky k další-
mu využití. Abychom mohli pokrýt potřeby zájemců, organizuje-
me sbírky ve farnostech děkanátu, v místních podnicích a školách. 
Je také vidět, že veřejnosti není lhostejný život jiných. Nejenže se 
lidé zapojují do potravinových sbírek, mnozí nosí potraviny přímo 
do Centra nebo  darují peníze na jejich zakoupení.  Děkujeme, že 
nám pomáháte pomáhat!

Za Charitu Valašské Meziříčí,
Martina Došková
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Nákup pro velkou věc
V sobotu 24. dubna se konala ve více než osmi stech prodej-
nách v celé republice Sbírka potravin. V obchodním domě 
Kaufland ve Valašském Meziříčí se na podporu Charity Valaš-
ské Meziříčí vysbíralo 693 kg potravin a 24 kg drogerie, které 
putovaly přímo do Centra sociálně materiální pomoci a odtud 
k lidem v tíživé životní situaci.
S napětím jsme očekávali, jak jarní sbírka potravin dopadne. 
Výsledek nás mile překvapil. Přesto, že současná situace má do-
pad na všechny, našla se spousta návštěvníků obchodního cent-
ra, kterým život druhých není lhostejný, a kteří prostřednictvím 
sbírky pomohli. Úžasné bylo vidět radost v očích darujících.
Slzy dojetí pak měli na krajíčku dobrovolníci, a to když klient 
služeb pro lidi bez domova za svých posledních 20 korun kou-
pil těstoviny a ty pak u pokladny vložil do košíku určeného 

pro sběr potravin. Našli se také takoví návštěvníci, kteří přišli 
v sobotu na nákup, a to „jen“ s cílem podpořit probíhající  sbír-
ku. Mezi nimi byli manželé, kteří celý nákup v hodnotě 2 127 
korun darovali na pomoc potřebným.
Všem, kteří sbírku potravin, ať už v místním Kauflandu, nebo 
kdekoliv v jiné prodejně podpořili, patří velké poděkování. 
Díky nim se naplnilo nejen Centrum sociálně materiální po-
moci, ale také potravinové banky, ze kterých míří potraviny 
a drogerie zejména k rodičům samoživitelům, seniorům, lidem 
bez domova a dalším, kteří se ocitli v tíživé životní situaci. 
Děkujeme!

Martina Došková, 
PR



květen 2021

strana 12

Zprávy z Charit / Valašské Meziříčí

Krajské ocenění pro Michaelu Zuzaňákovou
Míša Zuzaňáková, vedoucí Domácí zdravotní a paliativní péče, 
v minulých dnech převzala čestné uznání v kategorii „Osobnost 
neziskového sektoru Zlínského kraje za rok 2020“ za dlouholetou 
a obětavou činnost v oblasti neziskového sektoru.
Ocenění vyhlásila Asociace nestátních neziskových organizací 
Zlínského kraje z.s.
Michaela Zuzaňáková nastoupila do Charity 1. ledna 2012 na 
pozici zdravotní sestra v Domově pokojného stáří ve Valašské 
Bystřici. V roce 2015 přešla do Domácí zdravotní a paliativní 
péče a od 1. 1. 2017 je vedoucí tohoto zařízení. Vede tým osmi 
pracovnic, které se starají o pacienty s akutním i chronickým 
onemocněním a o pacienty v pokročilých a konečných stádiích 
nevyléčitelných nemocí z Rožnova a okolních obcí. Tato práce je 
sama o sobě velmi náročná, vyžaduje velkou odbornost, profe-
sionalitu a lidskost. O to náročnější je její poskytování v období 
koronavirové epidemie, kdy je nutné respektovat všechna nová 
nařízení a pružně na ně reagovat, zajišťovat ve zvýšené míře po-
třebné ochranné pomůcky, pracovat se strachem klientů, jejich 
rodinných příslušníků, ale i se svými obavami a to vše tak, aby 
klienti dostali profesionální péči, na kterou jsou zvyklí. Klienti, 
kteří jsou vždy na prvním místě, se na Míšu těší. Při své „návště-
vě“ je vyslechne, popovídá si s nimi, pohladí, pomůže od boles-
ti… Při tom všem odvede vždy pečlivě svoji práci. 
Míša je ale také hnacím motorem celého zařízení. Ona je ta, na 
kterou se obracejí pracovnice se svými pracovními i osobními 
problémy. Ona naslouchá, motivuje,  řeší situace za pochodu, 
aby všem vyšla maximálně vstříc a ulehčila jim nelehkou situaci. 
Vždy se snaží „svým holkám“ vytvořit co možná nejlepší záze-
mí pro společnou náročnou a vyčerpávající práci. Odměnou pak 

je plně funkční tým, který vždy poskytuje vysoce profesionální 
práci. 
Toto ocenění není poděkováním jen Míši Zuzaňákové, ale také 
celému týmu Domácí zdravotní a paliativní péče.

Za Charitu Valašské Meziříčí
Martina Došková

Pracovnice Pečovatelské služby Rožnov pod Radhoštěm, které se 
starají o seniory v jejich domácím prostředí, mají za sebou velmi 
těžký rok. Musely, mimo jiné, dodržovat  přísné hygienické pod-
mínky, celý rok pracovaly den co den v první linií a také se mu-
sely vypořádat s častějším úmrtím některých klientů. Ale i přes 
veškeré překážky jste je mohli potkávat s neutuchajícím úsmě-
vem na rtech. 
Co za tím stojí? Je to jejich motto: „S úsměvem jde všechno líp“. 
Je to zdánlivě jednoduché heslo, ale skrývá v sobě několik velmi 
hlubokých myšlenek:
Tady je „návod“ jak pečovatelský tým naplňuje své motto.

1. Soustředit se na pozitivní věci kolem sebe. Ukládat v mysli 
krásné myšlenky. Mysl totiž není sklad, má v ní být světlo 
a čisto.

2. Milovat humor, i ten černý. Vždy se najde v týmu někdo, kdo 
prohodí něco tak vtipného, že všechny zúčastněné vyprsknou 
smíchy.

3. Brát práci v pečovatelské službě jako svoje životní poslání. 
A nikoliv jen jako pouhé povolání. 

A v neposlední řadě se těší ze života, který žijí.
Těší se z toho, že ráno vstanou a postaví se na vlastní nohy.

Těší se z toho, že dokážou dýchat bez přístrojů.
Těší se z toho, že jsou ve správném okamžiku na správném místě, 
a že mohou lidem pomáhat.
Tím také naplňují motto celé Charity, které zní „Dáváme lidem 
naději, vracíme lásku světu“.

Marieke Petřeková, 
vedoucí Pečovatelské služby Rožnov pod Radhoštěm

Tři důvody, proč mají pečovatelky stálý úsměv na tváři
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Postní almužna 2021
Odříci si něco, co nutně nepotřebuji k životu a ušetřené pro-
středky věnovat na pomoc potřebným. To je smyslem Postní 
almužny, která je viditelným vyjádřením pečující lásky církve 
– milosrdenství projeveného skutkem.
Účelem postní doby je jednak větší soustředěnost na duchovní 
rozměr našeho života, ale také citlivější vnímavost k potřebám 
ostatních lidí. Půst obnovuje naše duchovní síly a umožňuje 
nám vnímat trpícího Krista v potřebách našich bližních. Je 
mnoho možností, jak se můžeme něčeho zříci ve prospěch 
druhých: například omezit kouření, alkohol, kávu, sladkosti, 
zábavu, zbytečné brouzdání po internetu či sociálních sítích 
nebo jiné věci, které nejsou pro život nezbytně nutné. Prostřed-
nictvím modlitby, půstu a almužny můžeme intenzivněji prožít 
Boží přítomnost a vnitřně obohatit sami sebe.
Přestože letošní postní doba byla opět ovlivněna koronaviro-
vou krizí a protiepidemickými opatřeními, darovali lidé do 
postních kasiček naší Charity celkem 122 223 Kč. Tato částka 
nás velmi příjemně překvapila a upřímně děkujeme všem, kte-
ří se do této sbírky zapojili. Svědčí to o tom, že situace kolem 
pandemie nás sice uzavřela v našich domovech, ale neuzavřela 
naše srdce. Velmi si vážíme toho, že k sobě nejsme lhostej-

ní a dovedeme si pomáhat. Z výtěžku loňské Postní almužny, 
který činil 102 047 Kč, jsme podpořili rodiče-samoživitele, 
kteří se ocitli v tíživé sociální situaci a to jak příspěvky na 
potravinovou pomoc, tak i pořízením základního vybavení do-
mácnosti či úhradou školních potřeb a zájmových aktivit jejich 
dětí. Díky Postní almužně jsme mohli také finančně přispět 
lidem s hendikepem na rehabilitační pobyt nebo na zakoupe-
ní kompenzačních a rehabilitačních pomůcek, které nehradí 
zdravotní pojišťovna. Sociálně znevýhodněné rodiny s dětmi 
jsme podpořili příspěvkem na nákup palivového dřeva a uhlí, 
hygienických potřeb nebo podporu vzdělávání dětí a jejich vol-
nočasových aktivit. Letošní velkorysý výtěžek Postní almužny 
bude prostřednictvím naší Charity opět obdobným způsobem 
pomáhat lidem v nouzi.
„Děkujeme všem, kteří svými dobrými skutky jako kapkami 
rosy pomáhají rozzářit život druhého člověka i svět kolem nás“, 
poeticky vyjádřil prezident Arcidiecézní charity Olomouc, P. 
Bohumír Vitásek, ve svém postním zamyšlení.

Marta Koňaříková,
pastorační asistentka

Jaro v Zrnku
Jarní měsíce v Zrnku přinesly spolu s prvními slunečnými dny 
i veselou náladu. Jako obvykle jsme naplánovali pro naše uživate-
le mnoho různých zajímavých dovednostních akcí a činností.  
Povídali jsme si o významných dnech daného měsíce, procvičo-
vali slovní zásobu, zábavnou formou probíhaly vědomostní kvízy 
a soutěže, ale společně jsme tvořili také tematické jarní dekorace. 
Na den čarodějnic, 30. dubna, jsme si pro radost vyrobili pořád-
nou čarodějnici a ke Dni matek jsme pro maminky tvořili ručně 
vyráběná přáníčka, do kterých každý té své mamince napsal, co 
má na srdci a jak moc pro něj maminka znamená.
Vzhledem k velké oblíbenosti a zájmu o soutěže a kvízy jsme 
v květnu pro naše svěřence zahájili zcela novou aktivitu s názvem 
„Zrnkácká kvízománie“. Smysl této soutěže spočívá v rozvoji 
všeobecných znalostí a vědomostí, které budou moci prokazovat 
každý týden po dobu dvou měsíců. Celý kvíz je koncipován tak, 
aby byl zábavný, rozvíjel logické uvažování a přirozenou soutě-
živost, ale aby mu zároveň zůstala vzdělávací hodnota. Na vítěze 
a „Krále Zrnkácké kvízománie“ bude po vyhodnocení na konci 
měsíce června čekat samozřejmě zajímavá výhra! A u nás v Zrn-
ku se už teď, krátce po zahájení kvízománie, s uživateli dobře 
bavíme a společně se hodně nasmějeme. 
Na další společné letní aktivity a činnosti se už dnes těší celý tým 
Nízkoprahového zařízení pro děti a mládež Zrnko!

Beáta Čablíková,
vedoucí NZDM /Charita Vsetín

Charita Vsetín 
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Věříme, že jsme se přiblížili k návratu do běžného života bez COVID-19
V současné nelehké „kovidové“ době máme důvod k radosti. 
Sociální pracovníci Charitního domova pro matky s dětmi 
v tísni Zlín mají za sebou první dávku očkování. Všichni jsme 
očkování prodělali bez jakýchkoliv problémů a doufáme, že 
i následující druhou dávku zvládneme stejně dobře. Své po-
city jsme si podrobně popsali, aby každý z nás věděl, co ho 
čeká – byly to docela veselé a humorné zážitky. Zvláště proto, 
že naše vzájemné kontakty jsou omezené a vyprávění trochu 
zprostředkované a trochu neúmyslně přibarvené – tak nějak 
asi vznikají zábavné příběhy. Těšíme se, že jsme o krůček blí-
že k bezpečnému provozu, kdy se snížilo riziko onemocnění 
každého z nás, tak i k bezpečnému poskytování služby našim 
uživatelům. Třebaže dbáme důsledně všech bezpečnostních 
opatření a naši klienti rovněž respektují naše pokyny, přece 
jen se můžeme těšit, že jsme se přiblížili k návratu do běžného 
života bez kovidu, tak jak tomu bylo dříve. Někteří zaměst-

nanci jsou tak „zodpovědní“, že nosí respirátory i doma, než si 
uvědomí, že nejsou v práci. Kolegyně mi sdělila, že desinfikuje 
i tlapky čivavě.
Také děti našich klientů již dobře nezvládají online výuku, 
jsou bez kamarádů a ochuzeni o sociální kontakty. Snažíme se 
jim co nejvíce nahradit čas bez kontaktů s kamarády a čas bez 
návštěv. Maminky vnímají naši snahu a pomáhají, jak to jde 
i s rouškami a rozestupy. S pomalým příchodem jara a mož-
ností vycházek našich dětí svět vypadá hned veseleji.
Charitní domov pro matky s dětmi v tísni Zlín, finanční pod-
pora: Zlínský kraj k Zajištění dostupnosti sociálních služeb 
na území Zlínského kraje pro rok 2021, statutární město Zlín, 
město Otrokovice, MPSV a dárci - děkujeme. 

Mgr. Eva Danielová, 
vedoucí služby

Charita Zlín 

Pro radost
„Pro radost. Pro štěstí. A hlavně jako moje velké poděkování za 
vámi poskytovanou péči,“ odůvodnil sladkou pozornost uživatel 
služby 
Charitní pečovatelská služba Zlín, finanční podpora: Zlínský 
kraj k Zajištění dostupnosti sociálních služeb na území Zlín-

ského kraje pro rok 2021, statutární město Zlín, MPSV a dárci 
- děkujeme

Pavla Romaňáková, 
PR
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Zásilka materiální pomoci byla předána
V pátek 23. 4. 2021 předali zástupci Charity Kolomyja zdra-
votnický materiál v hodnotě několika desítek tisíc EUR okres-
ní nemocnici a porodnici v Kolomyji. Jde o větší část zásilky 
materiální pomoci, kterou díky dárcům zaslala Arcidiecézní 
charita Olomouc na začátku letošního dubna na Ukrajinu. 
Téměř pětitunová zásilka je jednou z mnoha způsobů pomo-
ci, kterou Arcidiecézní charita Olomouc poskytuje Charitě 
Kolomyja již jedenáctý rok. Sergej Tryfjak, ředitel Charity, 
v rozhovoru pro místní televizi při předávání daru vyzdvihl 
dlouhodobou spolupráci s partnerem z Česka a ocenil význam 

aktuální pomoci, zejména v dnešní době pandemie. „Jsme rádi, 
že můžeme nemocnici pomoci, zejména v tak obtížném obdo-
bí. S potěšením předáváme vybavení pro okresní nemocnici 
a porodnici, které nám předali partneři z Arcidiecézní chari-
ty Olomouc. Jedná se o stálé partnery, kteří pomáhají našemu 
městu již mnoho let,“ uvedl.
Také ředitel Kolomyjské ústřední okresní nemocnice Andrij 
Koškin vyjádřil vděčnost za rychlou pomoc. „Po novém roce 
jsme požádali Charitu Kolomyja o pomoc s vybavením nemoc-
nice. Jak je vidět, výsledek se dostavil velmi rychle. Dnes jsme 

HUMANITÁRNÍ POMOC

Den matek si uživatelé nejen připomínali, ale ženy - maminky přijaly 
přáníčka od dětí a kytičku

V Domovince jsme si vzpomínali na oslavu krásného svátku – 
Dne maminek, jak tento svátek slavili ve svém dětství, jestli přáli 
svým maminkám. Uživatelé vzpomínali, jak vyráběli přáníčka 
ve školách, konaly se besídky a různé jiné oslavy. Rádi vzpomí-
nali na své maminky. Z důvodu omezení k nám letos nemohly 
zavítat děti s pásmem písniček na malou besídku, ale i tak nám 
přáníčka vyrobily děti z Církevní základní a mateřské školy ve 
Zlíně. Uživatelky – maminky, babičky z přáníček měly velkou ra-
dost. K přáníčku jsme připojili i malou růžičku a prožili si velmi 
příjemný den. Přání se předávalo vzájemně, neboť i pracovnice 
Domovinky jsou všechny maminkami. Aby se pánové necítili 
v nevýhodě a odstrčeni, připomněli jsme blížící se svátek Dne 
otců, který budeme slavit v červnu.
Domovinka - centrum denních služeb pro seniory Charity 
Zlín, finanční podpora: Zlínský kraj k Zajištění dostupnosti so-
ciálních služeb na území Zlínského kraje pro rok 2021, statutární 
město Zlín a dárci - děkujeme.

Bc. Michaela Blahová,
vedoucí služby
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převzali defibrilátory, monitory pro podporu životně důleži-
tých funkcí, inkubátor, chirurgické, terapeutické, gynekolo-
gické a další sety. Jsme velmi vděční, protože došlo k okamžité 
reakci. Ani jsme nečekali, že to bude tak rychlé a v takovém 
množství,“ uvedl ředitel Koškin. 
Velký dík patří všem dárcům, kteří umožnili zaslání pomoci. 
Ukrajina se dlouhodobě potýká s nedostatečnou dostupností 
zdravotní péče a každý takovýto dar může zabránit mnohdy 
fatálním následkům, i v případě banálních zdravotních potíží. 

Lůžka a další zdravotnický materiál dodala Krajská nemocni-
ce Tomáše Bati ve Zlíně.
CombiSety darovala firma HARTMANN – RICO a.s. 
Pracovní obuv je darem od firem Prabos plus a.s. a Z-Style CZ a.s.
Oděvy pro děti i dospělé poskytlo Centrum materiální pomoci 
Charity Olomouc.

Děkujeme!

Dagmar Jurčíková, 
PR

Khrystyna Novodvorska, 
koordinátorka
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